

В диссертационный совет

Д 212.101.13

ФГБОУ ВПО «Кубанский

государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ергина Сергея Михайловича на тему
«Институт закрытой монополии как системный феномен экономики
ценовых рынков», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Для России, взявшей курс на построение экономики инновационного типа, весьма актуальной задачей выступает развитие ключевых отраслевых рынков, способных обеспечить повышение эффективности функционирования всего народного хозяйства. Важнейшую роль в этом процессе должна сыграть институциональная трансформация ряда отраслевых рынков, на основе которой возможно обеспечить как качественную модернизацию производительных сил, так и качественное совершенствование производственных отношений.

Принципиально значимым является сегодня тот факт, что в ситуации нарастания экономического кризиса развитие национальной экономики немыслимо без поддержки регионов и вовлечения в хозяйственный оборот местных ресурсов. Встраивание в условиях роста мировой экономики транснациональных хозяйственных цепей процесса создания стоимости было привлекательным проектом, но их разрушение в условиях кризиса и экономических санкций создает угрозу промышленного и общеэкономического обвала, на который федеральное правительство повлиять не в силах.

Все это придает диссертационному исследованию черты фундаментальности и предопределяет его научную и практическую востребованность.

Не останавливаясь подробно на характеристике конкретных идей диссертанта о роли института закрытой монополии в функционировании отраслевых рынков, о концепциях ценовых рынков, квазимонопольной автаркии закрытых монополий и трансформации экономической системы, в которой главными модераторами технико-технологической трансформации рыночного пространства и активности бизнеса выступают отрасли, производящие продукты местного потребления и не входящие в транснациональные цепочки производства стоимости, отметим их конкретноисторическую уместность, практическую оправданность и новизну.

В качестве пожеланий, не снижающих ценность работы как завершенного научного исследования, хотелось бы рекомендовать автору в дальнейшем продолжить работу по моделированию трансформации барьеров ценового рынка, так как представленная модель недостаточно полна и структурирована. Например, предложенная автором модель оценки эффективности лицензионной системы на ценовых рынках на рисунке 1 (с. 18) не имеет параметрической основы, что свидетельствует об искусственной привязке данной модели к этой части работы. Кроме того, разработанная автором методика оценки институциональной структуры ценового рынка, на наш взгляд, недостаточно полезна при решении интегральных задач оценки номинальных и реальных показателей экономических результатов деятельности предприятий горнодобывающих секторов национальной экономики.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Ергина Сергея Михайловича на тему: «Институт закрытой монополии как системный феномен экономики ценовых рынков» представляется законченным

научным исследованием крупной экономической проблемы, она выполнена на высоком методологическом уровне, отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Ергин Сергей Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор,
академик РАО, Президент,
заведующий кафедрой экономической теории
ФГБОУ ВПО «Пятигорский государственный
лингвистический университет»

Ю.С. Давыдов

357532, г. Пятигорск, Ставропольский край, пр. Калинина, 9
(8793)400-000

E-mail: info@pglu.ru

Давыдов Юрий Степанович

